

Фронт исторических оптимистов

Впереди будни, которые и определяют, сможет ли ОНФ выполнить возложенную на него миссию

Комментарий

Вячеслав Никонов, председатель Комитета Государственной Думы по образованию

Можно нередко услышать, что политика - искусство возможного. Верно, хотя иногда для успеха приходится делать невозможное. Но не менее правильно определение политики как искусства коалиций.

В среду была создана одна из самых широких коалиций в истории современной России. А может и самая широкая. Если в стране и есть элита, то вся она собралась на съезде Общероссийского народного фронта в столичном Манеже: от губернаторов и звезд культуры первой величины до лидеров делового сообщества и крупнейших общественных объединений. В руководящий штаб Народного фронта вошли представители не только "Единой России", но и партий "Родина" и "Патриоты России". Президент расширяет свою общественную базу, чтобы повысить устойчивость власти и тем самым создать условия для политической стабильности, без которой развитие просто не бывает.



Вячеслав Никонов: В нашей стране - одной из очень немногих в мире - действительно существуют люди, которые против своей земли, причем в любом ее виде.

Фото:PhotoXPress

Коалиция получилась не только самой широкой, но и, пожалуй, самой серьезной: впервые Владимир Путин согласился не только возглавить движение, но и стать его членом. В отличие от более раннего издания Народного фронта, в нынешнем - формализованном - установлено исключительно индивидуальное членство, что делает его более структурированным, более похожим на партию. Путин явно готовится к новым боям, о чем свидетельствует и фронтовая терминология. Что же это за бои?

Неправы те, кто считает, что речь идет о предстоящих этой осенью или в следующем году выборах, о замене Фронтом "Единой России" и т.д. Задачи куда более фундаментальны. Бои будут носить не тактический, а стратегический характер.

Россия вновь на распутье. Темпы экономического роста снижаются, в Западной Европе кризис. Можно ничего не делать и уже скоро тоже оказаться в депрессии, надеясь на то, что Европа скоро поправится и начнет в прежних объемах закупать наше сырье (то есть на чудо). Этот путь ведет к соскальзыванию в категорию второразрядных держав, к утрате способности защитить себя, гарантированно обеспечить свое будущее.

А можно собраться и использовать окно возможностей для того, чтобы осуществить рывок в развитии и всерьез закрепиться в клубе самых могущественных, влиятельных и благополучных стран на Земле. Предпосылки для этого есть. Чуть поднажать, и Россия способна в течение лет пяти стать пятой экономикой мира. Для этого осталось обойти Германию, чьи показатели сейчас сокращаются. Поднажать, и лет за десять выйти на среднеевропейский уровень жизни (по ВВП на душу мы уже догнали Хорватию и Венгрию и втрое обошли Украину). Создать первоклассную оборонную промышленность, полностью обеспечить свою безопасность, закрепиться в клубе ведущих мировых держав.

Что для этого надо? На самом деле не так много. Нужно продемонстрировать стратегическое видение, поставить далеко идущие цели, проявить волю для их реализации, создать широкую

мотивированную общественно-политическую коалицию, способную поддерживать стабильность и настраивать людей на работу. Стратегическое видение в полной мере проявилось в предвыборных статьях Путина, конкретные цели воплощены в изданной на их основе серии указов от 7 мая 2012 года. Политической воли Путину не занимать. Широкой коалицией становится Общероссийский народный фронт. Принятый на съезде Манифест определяет основные направления рывка в развитии.

Россияне никогда не жили только материальным. Нам лучше удавались скачки в развитии, когда перед страной стояли или ставились большие задачи. Цели в принципе должны уходить за горизонт, чтобы достичь хотя бы горизонта.

Манифест движения "Народный фронт за Россию"

Сейчас главное - запустить мотор развития внутри страны, чтобы меньше зависеть от мировой конъюнктуры. Манифест ОНФ предлагает политику новой индустриализации, вовлекающую все наши пространства и ресурсы, создающую миллионы новых производительных рабочих мест. Это предполагает возвращение нашей стране статуса мировой державы в сфере науки, технологий, образования. Реализацию сформулированной еще Александром Солженицыным цели - сбережения народа, создания здорового во всех смыслах общества. Исключительно важно не забывать о собственных ценностях, которые для каждой нации не менее важны, нежели общечеловеческие, как стремление к свободе. Для России - это еще и желание жить по правде и справедливости, в согласии с совестью, нравственность и человеческое достоинство, служение Отчизне, любовь к ней.

Современный мир предполагает все более тесную экономическую и политическую интеграцию дружественных государств, что позволяет создать более крупные пространства совместного развития и более емкие общие рынки, обеспечивать взаимную безопасность. Народный фронт видит историческую миссию России как интеграционного центра в Евразии.

При вручении в тот же день в Георгиевском зале Кремля Государственных премий Путин не случайно поправил одного из лауреатов, награжденных за создание межконтинентальной баллистической ракеты "Ярс", который в словах благодарности произнес: "Если не мы, то кто?". Президент перефразировал: "Если не мы, то нас!". Чуть позже Путин заметил, что спокойно работать и развиваться нам не дадут. Это были слова самого информированного в вопросах национальной безопасности человека в нашей стране.

Мы укрепляем оборонную мощь не ради ее самой, а потому что слишком быстро на российских рубежах и вдали от них размещаются дестабилизирующие и грозящие нарушить паритет новейшие системы вооружений. В Сирии ведь мы не просто упираемся, чтобы поддержать Асада и тем самым насолить Западу. Просто нас слишком сильно интересует ответ на вопрос, куда после Сирии пойдет весь тот многочисленный террористический интернационал, который вооружен арабскими монархиями и западными демократиями? Не в наши ли пределы? Мы должны быть не просто сильными, мы должны быть лучшими, чтобы обеспечить себе мирное небо и благополучное будущее.

Именно в этом смысл стратегии Путина. А институционализация Народного фронта - реализация еще одной важной политической цели - создания автономной и ориентированной исключительно на президента - системы контроля за реализацией этой стратегии, его указов. Не секрет, что многие их положения повисают в воздухе, за что в последние недели громы и молнии метались в адрес едва ли не всех министров. Силы сопротивления - активные или пассивные, сознательные или невольные - многочисленны. Это часть правительства, ориентированная исключительно на бухгалтерские показатели или уверенная в том, что государство должно уходить в тень, предоставив судьбу страны невидимым силам рынка. Это значительный слой госслужащих, вообще не привыкший мыслить категориями развития. Это значимая часть общества, которая отвыкла прикладывать серьезные трудовые усилия и нуждается в очевидном взбадривании.

И, конечно, это оппозиция, готовая вцепиться власти в глотку за любой ее шаг в любую сторону. Не случайно к названию Народного фронта в дни подготовки к съезду были добавлены слова "За Россию". Увы, в нашей стране - одной из очень немногих в мире - действительно существуют люди, которые против своей земли, причем в любом ее виде. Но даже им Народный фронт предлагает разговаривать. Как подчеркнул Путин на съезде, только широкий общественный диалог по волнующим людей проблемам способен дать те решения, которые реально двинут страну вперед.

Съезд, специально приуроченный к празднованию Дня России, прошел. Впереди будни Народного

фронта, которые собственно и определяют, сможет ли ОНФ выполнить возложенную на него серьезную миссию. Предстоит создать предусмотренные уставом Центры общественного мониторинга, которые станут экспертными площадками для обсуждения наиболее важных для людей вопросов. Сформировать региональные отделения и подобрать действительно авторитетных "триумвиров" во всех субъектах Федерации, способных выстроить грамотную экспертную работу на местах (и в центре, и в регионах руководящие органы будут возглавляться тремя сопредседателями). И заразить россиян тем духом исторического оптимизма и созидания, которым был пропитан съезд Общероссийского народного фронта в Манеже.

Опубликовано в РГ (Федеральный выпуск) N6103 от 14 июня 2013 г.

Просим обратить внимание на то, что в разных по времени подписания и региону распространения выпусках газеты текст статьи может несколько различаться. Для получения дословного текста публикации воспользуйтесь платной подпиской на получение точных полных текстов газетных публикаций

© 1998-2013 "Российская газета"

Электронные адреса отделов газеты можно посмотреть на странице "Контакты".

Обо всем остальном пишите по адресу rg@rg.ru